

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
средняя общеобразовательная школа №1  
имени Чернявского Якова Михайловича станицы Крыловской  
муниципального образования Крыловский район

Учебный проект по ОБЖ

## **Наркомания. Социальный анализ и перспективы**

Автор работы:  
Евко Диана Андреевна,  
ученица 9 «Б» класса МБОУ СОШ №1

Руководитель:  
Дудко Владимир Анатольевич,  
учитель ОБЖ МБОУ СОШ №1

2022-2023 учебный год

## Оглавление

Введение.....	
Зависимость.....	
Наркотико-содержащие растения.....	
Социально опасно.....	
Наркотическая группа.....	

## **Введение**

Цель моего проекта, хотя бы немного, хоть чуть-чуть, но внести свой вклад в борьбу с этим злом, имя которому – наркомания.

Моя тема, на сегодняшний день, является актуальной, потому что злоупотребление наркотическими средствами и незаконная торговля ими в последнее время во многих, особенно развитых странах мира, приняли катастрофические размеры.

Проблема, которую я пытаюсь раскрыть в своём проекте, является хорошо изученной. По ней написано множество статей. Снимаются кино и телефильмы, выступают политики, врачи, даже бывшие наркоманы. И всё равно об этом нельзя молчать т.к. во многих странах наркомания признана национальным бедствием, и Россия не является исключением.

## **Зависимость**

Зависимость от наркотиков – это в сущности болезнь эгоистов. Они добровольно привили ее к себе, потому что больше всего заняты собою, вглядываются только в себя, больше всего озабочены собственной персоной, удовлетворением низменных побуждений; плата за это неотвратима: разрушение личности, а затем и смерть. У наркоманов не хватает сил и мужества, со бороться с собой своим падением. Им надо помочь вернуться к жизни, от которой они бежали. Силой, однако, ничего сделать нельзя. Необходима их добрая воля, а с нашей стороны – такт, доверие, благорасположение, то есть «всего того, чего им так не хватает...»

Наркотики знакомы людям уже несколько тысяч лет. Их потребляли люди разных культур, в разных целях: во время религиозных обрядов, для восстановления сил, для изменения сознания, для снятия боли и неприятных ощущений.

## **Наркотико-содержащие растения**

Наркотико-содержащие растения во все времена жизни человека были его постоянными спутниками. Из литературных источников известно, что еще почти 5 тысяч лет тому назад тропическое растение кока приносило людям радость и облегчение. Индейцы закладывали немного листьев коки и комочек извести за щеку, что утоляло голод и делало менее чувствительным холод высокогорья. Ежедневно употребляя листья коки, индейцы превращались в стариков в возрасте 30-35 лет. Кока была составной частью религиозных обрядов и даже предметом традиционной кухни.

Заметим что с тех пор, как человек, перейдя в своем развитии грань от кочевого образа жизни к оседлости, стал заниматься земледелием, от «открыл» для одурманивающие свойства некоторых веществ и получаемый вследствие их приема наркотический эффект.

Однако следует подчеркнуть, что практически всегда, даже на ранних этапах развития человеческого сообщества, общественное сознание понимало опасность употребление наркотических веществ и стремилось всячески ограничивать и контролировать их употребление.

Результатом эволюции негативного отношения общества к наркотикам по мере его развития явилось принятие первоначально в отдельных странах, а затем и на международном уровне законов, соглашений и конвенций, направленных на запрещение употребления, производства и распространения наркотических средств и веществ, используемых для немедицинских целей.

## Социально опасно

**Наркоман – Социальный труп.** Он равнодушен к общественным делам. Его ничто не интересует. Приобретение и употребление дурманящих веществ становится смыслом жизни. И еще одна особенность. Наркоманы стремятся приобщить к своему увлечению других. Недаром наркоманию иногда называют эпидемическим неинфекционным заболеванием.

Кратковременный период иллюзий после приема дурмана сменяется нарушением сознания, судорогами. Подростки неожиданно теряют интерес к учебе, работе. Наступает объективное разрушение личности и ее отчуждение от общества.

Большинство наркоманов в браке не состоят и не имеют детей. А среди детей, родившихся у наркоманов, велик процент аномалий в развитии, врожденных уродств, повреждений мозга. Наркоман не возвращает обществу затраченные на него воспитание и образование средства, не участвует в производстве. Медицинское его обслуживание и лечение дорого и малоэффективно. В среде наркоманов нередки попытки к самоубийству, главным образом путем сознательной передозировки наркотиков. Так что последствия одурманивания трагичны как для отдельного человека, так и для общества в целом.

Хроническое отравление организма наркотическими препаратами приводит к потере нравственной сдержанности. Угасают жизненные устремления и интересы. Человек утрачивает родственные чувства, естественные влечения. Наркотическое одурманивание и серьезные недомогания делают обременительными учебу и работу, ведут наркоманов к тунеядству.

Под влиянием общественного мнения наркоман вынужден скрывать свой порок. Он ищет поддержку в какой-либо группе, которая приняла бы его. Обычно это так называемые отбросы общества; присоединяясь к ним, наркоман сам исключает себя из прежнего коллектива.

Наконец, наркомания ведет к крайнему истощению организма, значительной потере массы тела и заметному упадку физических сил. Кожа становится бледной и сухой, лицо приобретает землистый оттенок, появляется также нарушения равновесия и координации движений.

Развивающийся порок требует все более частого приема наркотиков во все увеличивающихся дозах. Необходимость постоянного добывания толкает наркоманов на путь преступления: кражи, взломы аптек, подделки рецептов, даже убийства.

Наркоманы видят этот мир не таким, каким его видит трезвый человек. Наркотики уже сделали свое дело. В разуме происходит полное искажение

действительности. Наркоманы видят все наоборот. Друзей наркоманы могут принимать за врагов. Наркотики постепенно, как ржавчина на металле, разрушают человека. Наркоманы теряют все свои человеческие качества. Наркоманы как старое здание внутри, которого бушует ураган. Наркотики забирают способность наслаждаться этим миром и видеть все то прекрасное, что существует.

Наркотики захватывают в ловушку человека и получают над ним власть, пока не убьют вовсе. Наркоманы – это иллюзия. Смотря на наркомана, вы видите то, что показывает и говорит наркотик. Для того чтобы все отвернулись от такого человека и потеряли в него веру, тогда он покинет этот мир и ни кто о нем не вспомнит, а кто-то может даже вздохнет с облегчением. Наркоманы это приговор, который выносят наркотики, а люди, опуская руки, соглашаются с этим. Но на самом деле наркоманы носят маску, под которой скрывается тот хороший и замечательный человек, которого разрывает изнутри и он надеется, что кто-то его спасет и подарит ему еще один шанс на новую жизнь. Все наркоманы хотят изменить свою жизнь, только некоторые из них уже не верят в то, что это возможно. Наркоманы забыли о том, что другая жизнь существует.

Отвести беду, убедить подростков в том, что наркомания и токсикомания несовместимы с моралью, образом жизни – такова цель моего проекта.

### **Наркотическая группа**

Среди многообразных фактов, обуславливающих риск приобретения молодежи к наркотическим или одурманивающим веществам, ведущую роль играет особенности формирования и воспитания молодого человека, его личность, характер взаимоотношений с окружающими.

Увлечься наркотиками, сойти с ума по собственному желанию чаще всего готов самый любознательный, самый неустойчивый, самый уязвимый народ – подростки.

На начинающего употреблять наркотическое вещество человека оказывает давление наркотическая группа. Наркотическая группа – это неформальная группа людей, объединенных общими наркотическими интересами. Такой группой может стать подростково – юношеская компания, участники которой начали употреблять наркотики, или же она изначально формируется на основе общей потребности в этих веществах.